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Lee con mucha atencién cada preguntay sefiala el inciso correcto, ademas de
anotarlo dentro del paréntesis.

1. ( ) ¢Hierven ala misma temperatura un litro de agua que mil litros de agua?
a) Si b) No c) Depende del d) No se puede
recipiente determinar

2. () ¢El sabor de las ciruelas es una propiedad cuantitativa?
a) Si b) No c) No se puede d) Es probable
determinar

3. () ¢Las propiedades intensivas dependen de la cantidad de materia?

a) Si b) No c) Depende de d) No se
la propiedad pueden
determinar

4. () ¢Lamasay el volumen son propiedades?
a) Intensivasy b) Extensivasy c) Intensivasy d) Extensivasy
cualitativas cuantitativas cuantitativas cualitativas

5. () ¢Ladureza, la densidad, punto de fusion y de ebullicion se pueden medir,
por ello son propiedades?

a) Intensivasy b) Extensivasy c) Intensivasy d) Extensivasy
cualitativas cuantitativas cuantitativas cualitativas

6. () ¢Esundato que, en la etiqueta de un producto, no es necesaria?
a) Masao b) Fechade c) Color d) Contenido
volumen caducidad

7. () Menciona la propiedad de la materia a que se hacer referencia, cuando
decimos que el alcohol se evapora a 78 grados Celsius
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Punto de b) Densidad c) Punto de d) Masa
fusion ebullicién

() ¢Qué tipo de propiedades son el color, olor y sabor?

Generales b) Particulares ¢) Organolépticas d) Personales
() ¢Cuéando menciono que un vehiculo est4 en reposo, me refiero a?

Masa b) Volumen c) Peso d) Inercia

.( ) ¢Cuéando dos sustancias liquidas, no se mezclan y una se encuentra abajo

y otra arriba, se debe a?
Densidad b) Masa c) Inercia d) Volumen

.( ) ¢Propiedad de la materia, que se usa en el funcionamiento de los filtros?
Porosidad b) Tenacidad ¢) Ductibilidad d) Tensién
superficial

.( ) ¢Sirompo una hoja de papel en varios pedazos, me refiero a esta

propiedad de la materia?
Dureza b) Ductibilidad c) Divisibilidad d) Impenetrabilidad

.( ) Alchocar dos vehiculos, ambos conductores se culpan del hecho, pero un

estudiante de Fisica les dijo que chocaron por no saber esta propiedad de la
materia

Volumen b) Masa c) Impenetrabilidad d) Divisibilidad
.( ) ¢Es la principal fuente contaminante en la atmdésfera de la Ciudad de
México?

Basura b) Vehiculos ¢) Industria d) Metro

. () ¢Porcentaje de oxigeno en la atmésfera?

78 b) 21 c) 0.36 d) 90

.( ) ¢Gases provenientes de los sistemas de refrigeracion?

Neon b) Xendn c) Freodn d) Argon

. () ¢Sustancia pura que no se puede descomponer en otra mas simple?

Elemento b) Compuesto c) Mezcla d) Mezcla
homogénea heterogénea
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() ¢Sustancia pura formada por la union de dos o méas elementos?
Compuesto b) Mezcla c) Mezcla d) Atomos
homogénea heterogénea
.( ) ¢El aire es un ejemplo de?
Mezcla b) Mezcla c) Elemento d) Compuesto
homogénea heterogénea

.( ) ¢Launion de los componentes de una mezcla es?

Fija b) Conocida c) Determinada d) Variable

. () ¢Mejor método para separar una mezcla de agua con arena?
Decantacion b) Separacion c) Destilacién d) Cromatografia
magnética

. () ¢Método que usa la diferencia entre los puntos de ebullicién en una mezcla

homogénea de dos liquidos?
Tamizacién b) Destilacion c) Centrifugacién d) Filtracién

.( ) ¢Método para separar una mezcla de agua con sal?

Decantacion b) Cromatografia c) Evaporacién d) Tamizacién

. () ¢Este método utiliza un medio adsorbente?

Tamizacién b) Centrifugacion c) Filtracién d) Cromatografia

.( ) ¢Sustancia usada en los limpiadores de inodoros presente en el tabaco?

Amoniaco b) Butano c) Cadmio d) Tolueno

. () ¢Sustancia que provoca adiccion al tabaco?
Acido b) Nicotina c) Alquitran d) Metano
estedrico

() ¢Elemento que no forma parte del cloruro de vinilo?
Cl H
\ /
c=cC
/ \
H H
Carbono b) Cloro c) Oxigeno d) Hidrégeno
() ¢Simbolo del potasio?
P b) Po c) Pt d K
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() ¢Familia a la que pertenece el cloro?
Halégenos b) Calcogenos c) Anfigenos d) Gases
nobles

.( ) ¢Elemento que se encuentra en la familia de los metales alcalinos?

Calcio b) Sodio c) Nedbn d) Cobre

.( ) ¢Namero atémico de la plata?

15 b) 46 c) 47 d) 108

. () ¢Elemento con masa atomica 39?

Itrio b) Argon c) Helio d) Potasio

.( ) ¢Elemento cuya valencia mas comuan es + 1?

Hidrégeno b) Aluminio c) Oxigeno d) Zinc

.( ) ¢Elemento usado en los focos antiguos?

Zinc b) Wolframio c) Niquel d) Arsénico

. () ¢Cantidad de elementos quimicos conocidos en la actualidad?

92 b) 108 c) 118 d) 7

. () ¢Lamasa atomica es la suma de?

Protones y b) Neutronesy c) Todos los d) Protonesy
electrones electrones niveles de neutrones
energia

.( ) ¢NUumero de protones del litio?

3 b) 7 ) 1 d) 2

. () ¢NUumero de neutrones (neutrénico) del potasio?

19 b) 20 c) 39 d) 1

. () ¢Numero de electrones del azufre?

6 b) 32 c) 16 d) 3

. () ¢NUmero neutrénico del manganeso?

12 b) 24 c) 30 d) 25

.
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desaparece ¢a qué fenémeno se debe??

el tamafio de
sus
moléculas.

a) Fusién b) Condensacién c) Evaporacion d) Cristalizacion

48. () ¢En el estado sdlido...?

a) Las b) Las c) Las d) Las
particulas se particulas particulas se particulas
encuentran estan encuentran estan tan
fuertemente totalmente en unidas que
unidas y libres y se movimiento no tienen
solo tienen mueven en forma capacidad
movimiento chocando moderada, de
de vibracion. entre siy gracias a movimiento.

con las que su

paredes del separacion

recipiente €s un poco
menor que

41.( ) En el estado gaseoso... «

a) Las b) Las c) Las d) Las
particulas se particulas particulas se particulas
encuentran estan encuentran estan tan
fuertemente totalmente en unidas que
unidas y libres y se movimiento no tienen
solo tienen mueven en forma capacidad
movimiento chocando moderada, de
de vibracion. entre siy gracias a movimiento.

con las que su

paredes del separacion

recipiente €s un poco
menor que
el tamafio de
sus
moléculas.

42.( ) ¢Caracteristica del estado liquido?

a) Formay b) Se c) Sus fuerzas d) Formay
voliumenes comprime y de cohesion volumen del
fijos expande son muy recipiente

grandes
47.( ) Si dejamos un vaso con agua en la ventana, al cabo de los dias, el agua
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49. ( ) Sefiala la imagen que corresponde con las particulas de una sustancia

liquida.
#
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50. ( ) En el siguiente experimento se esta probando:
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a) Quelos b) Que los c) Queelgas d) Quelos
gases son gases se no es gases se
dificiles de pueden materia pueden
comprimir expandir comprimir

facilmente facilmente

51. () ¢Nombre del nimero cuantico que indica el nivel de energia y se

representa con la letra (n)?

a) Azimutal b) Magnético c) Spin d) Principal
52.( ) ¢Cuantos electrones tiene como maximo el subnivel s?

a) 10 b) 2 c) 6 d) 14

53.( ) Son los electrones del ultimo nivel energético e intervienen en la formacion

de enlaces entre los &tomos al formar un compuesto:

a) Configuracion b) Numero c) Masa d) Electrones
electronica atomica atomica de valencia
54.( ) Los iones tienen la tendencia a completar sus ultimos niveles de energia
con una cantidad de 8 electrones para adquirir una configuracion estable, lo
establece:
a) Configuracion b) Teoria c) Teoria del d) Conservacion
electronica atomica octeto de de la materia
Gilbert
Lewis
55.( ) El atomo de numero atomico 7 tiene de configuracion electronica 1s2 2s2

2p3. Indica el nimero de electrones de valencia que posee ese atomo
a) 3 b) 5 c) 7 d) 4
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() Elelemento de numero atémico 20, ¢en qué periodo de la tabla se
encontrara?
2 b) 3 c) 4 d 1

. () La configuracion electronica 1s2 2s2 2p6 corresponde al elemento:

Carbono b) Oxigeno c) Sodio d) Nedn

. () Laconfiguracién electrénica de un &tomo neutro: 1s2 2s2 2p6 3s2

Pertenece a b) Pertenece a c) Pertenece a d) Ninguna de
un elemento un elemento un elemento las
conZ=12 con 12 con 1l anteriores
electrones electrones
de valencia
() Eltérmino es utilizado para referirse a la union que existe entre

dos atomos (los cuales pueden ser iguales o diferentes) con el fin de formar una
molécula. Existe la participacién entre los electrones que componen a los
atomos que se estan entrelazando, debido a que es a través de ellos que los
enlaces se unan, en términos quimicos se dice que es una transferencia de
electrones entre atomos.

Configuracion b) Regla del c) Electrones d) Enlace
electrénica octeto de valencia quimico

.( ) Enuna disolucién el componente que se encuentra en mayor proporcion o

cantidad se llama:
Soluto b) Homogénea c) Heterogénea d) Solvente

.( )Una disolucion es una mezcla de tipo:

Soluto b) Homogénea c) Heterogénea d) Solvente

. () Un andlisis quimico arroja el valor de que en una solucién se encontraron

0.1 partes de alcohol en 100 partes de solucién. Determina su concentracion en
porcentaje.
1% b) 10% c) 0.01% d) 0.1%

() La siguiente configuracion electronica y estructura de Lewis corresponde al
elemento neutro del:

152 252 2p5 352 3p5 :Cl°

Carbono b) Cesio c) Calcio d) Cloro

-
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64.( )La siguiente estructura de Lewis corresponde al compuesto:
(1] ae
[ 1 [ ] ]
(220
ee a8

a) CO b) COs ) SO, d) CO,

65.Es la energia intercambiada en el proceso por el que un atomo neutro en
estado gaseoso recibe un electron y se transforma en un ion.
a) Afinidad b) Caracter c) Tabla d) Elementos

electrénica metélico periddica quimicos
66. ¢ Como se llama el instrumento que nos permite visualizar y predecir la
forma en que varian las propiedades fisicas y quimicas de los elementos?

a) Libro de los b) Tabla c) Tablas de d) Andlisis
compuestos periodica valores de guimico
oxidacion

67.Es una medida relativa del poder para atraer electrones de un atomo que
forma parte de un enlace quimico.

a) Electronegati b) Tabla c) Radio d) Energia de
vidad periddica atomico ionizacién

68.Es un elemento que contiene en su estructura protones (8), neutrones (9),
electrones (10).

a) londe b) Atomo c) Molécula d) Modelo del
oxigeno neutro del del oxigeno oxigeno
oxigeno
69.De la siguiente figura,
S ey
/'/;/.\\
/

h\ | \)
\\t*%/

podrias identificar el nimero atébmico, grupo, periodo y simbolo del elemento
que tiene 4 e

a) 4,11, Br b) 5,1, B c) 4,11, Be d) 4,11, Mg
70.De la siguiente imagen

Y

Puedes identificar y nombrar el compuesto A y el compuesto B

H
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Oxido de litio

Dioxido de carbono

Cloruro de Sodio

a) OcqlLi, COg2,

NacCl

funcién quimica?

a) dos, tres,

cuatro

Unidades y

Propiedades

Académicas
en

Centroameéric

a

74.La

b) LiO, CO,

NaCL

b) binarios,

ternarios,
cuaternari
oS

b) Instituto

de
Unidades
y
Propiedad
es
Académic
as en el
Caribe

c) LIO, CO,

NACL

c) monoémero

s, binarios,
ternarios,
cuaternario
S

73.Puedes indicar a que se refieren las siglas IUPAC

a) Instituto de c) Internation

al Union of
Pure and
Aplied
Chemistry

d)

d)

d)

a) H20, Agua b) OHz, c) HOH, d) H20, Agua
limpia Agua alcohol pertenecie
perteneciente pertenecie etilico nte al
al compuesto nte al pertenecie compuesto
Ay H202, compuest nte al Ay H202,
agua sucia 0AyO2 compuesto peréxido
perteneciente H2, Ay HOOH, de
al compuesto peroxido agua hidrogeno
B de pertenecie pertenecie

hidrogeno nte al nte al
pertenecie compuesto compuesto
nte al B B
compuest

oB

71.Indica mediante las formulas quimicas los siguientes compuestos;

Li2O, COg,
NacCl

72.¢:Como se clasifican a los compuestos inorganicos de acuerdo a su

electrones,
protones y
neutrones

Internation
al Union of
Pure and
Aplied
Chernobyl

de un atomo o elemento es el nUmero que expresa
la capacidad de combinarse con otros para formar un compuesto, es
siempre un numero positivo.

.
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a) carga

b) valencia c) afinidad
electronica

75.El numero de oxidacion o estado de oxidacion representa el nimero de

gue un atomo gana o pierde cuando forma un
compuesto determinado.

a) Electrones b) Cationes c) Protones d) Neutrones

76.Una de las reglas para determinar los niumeros de oxidacion, menciona
que; La suma algebraica de los nUmeros de oxidacion de los elementos
involucrados, multiplicados por sus respectivas atomicidades, es igual a
cero.

Podrias determinar los niumeros de oxidacion del siguiente compuesto;

Cl20s3

a) 3+, 2- b) 3+, 2+ c) 3-, 2- d) 2+, 3-

77.En la mayoria de los compuestos, el nUmero de oxidacion del oxigeno es
2-, escribiéndose O% a excepcion de los donde trabaja
con numero de oxidacion 1-

d) posicién

80. ¢ Qué tipo de enlace se dara entre el oxigeno y flior?

a) oxidos b) metales c) peréxidos d) hidruros

78. ¢ Por qué se estabilizan los &tomos al combinarse quimicamente?

a) Porque b) Porla c) Por d) Por
comparten actividad repulsion neutralizaci
sus calorica de cargas on
electrones

79. ¢Qué menciona la regla del octeto?

a) Queun b) Que una c) Queun Que una
atomo es molécula atomo es molécula
mas estable es mas mas es mas
cuando su estable estable estable
configuracion cuando su cuando su cuando su
electrdnica, configurac configuraci configuraci
es decir, la i6n on 6n es decir
distribucién electrénic electrdnica, la
de sus a, es es decir, la distribucion
electrones se decir, la distribucion de sus
parece al de distribucio de sus electrones
los gases n de sus electrones se parece
diatbmicos electrones se parece al de los

se parece al del gas alcalinotérr
al del gas noble eos
noble
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a) Fuerzas de
Vander Walls
81.Los enlaces intermoleculares se forman mediante:

b) Covalente c) Metdlico d) lénico

a) moléculas b) entre c) Son todos d) Puente de
metal y no iguales hidrogeno
metal y fuerzas

de Van der
Walls

82. Son ejemplos de moléculas covalentes

a) FeCls, Fe20s3 b) H20, COz2, c) NaCl, COz, d) H20,

H2, O2 H2, O2 Fe20s, H2,
O2

83.Es la representacion simbolica y abreviada por medio de la cual a través
de férmulas y una simbologia adecuada, se expresa en forma cualitativa y
cuantitativa un fenémeno quimico

a) Simbologia b) Reaccién c) Reaccion d) Ecuacion
quimica quimica reversible quimica

84.Diferencia entre reaccién quimica y ecuacion quimica

a) Unareaccién b) Una c) Una d) Una
guimica es ecuacion reaccion ecuacion
un conjunto guimica guimica es guimica es
de es un un conjunto un conjunto
fendbmenos conjunto de de
guimicos, en de fenémenos fenémenos
los que la fenémeno quimicos, quimicos,
materia se S en los que en los que
transforma quimicos, la materia la materia
para dar en los que se se
lugar a la materia transforma transforma
nuevas se para dar para dar
sustancias a transform lugar a lugar a
partir de a para dar sustancias nuevas
otras y la lugar a con las sustancias
ecuacion nuevas mismas a partir de
quimica es la sustancias caracteristi otras y la
representacio a partir de cas que las reaccion
n simbdlica otras y la originales y guimica es
de dichas reaccion la ecuacion la
reacciones quimica quimica es representa

es la la cion de
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represent representa dichas
acion cion de reacciones,
simbdlica dichas sin

de dichas reacciones importar la
reaccione simbologia.
s

85. Que ecuacion representa la siguiente descripcion: al hacer reaccionar
monodxido de carbono (CO) gaseoso con 2 moléculas de hidrogeno
diatébmico gaseoso se obtiene metanol (CHsOH) que se desprende como
gas, dicha reaccién también puede ir en sentido inverso, los productos
sean los reactivos, que sea reversible.

a) CO (g) + Hz () b) CO +2H:2 c) CO g +H2 d) CO@+2
< CH3OH (g @ < @ < Hz () <
CH3OH (g) CH3OH 1t CH3z0OH @) 1
T

86.Se coloca encima o por debajo de la flecha e indica que se debe
suministrar calor para que la reaccion se lleve a cabo.
a) Luz solar b) A c) A d) 350°
87. Es el coeficiente estequiométrico del Al que resulta después de
balancear la ecuacion
Al s) + O2 (g) — Al203(s)

a) 4 b) 3 c) 2 d 1
88.Son los coeficientes estequiométricos de cada sustancia que resultan al
balancear la ecuacion

luz solar

COZ(g) + Hzo(l) _— CGHIZOG(S) + Oz(g)

a) 6,6,1,6 b) 3,3,1,3 c) 1,6,6,6 d 1,33,3
89. Cuando un hielo se “derrite”. Hablamos de un cambio ...
a) Matemaético b) Fisico c) Quimico d) Ninguno

90.Un ejemplo de transformacion es obtener energia quimica a partir de la
energia luminosa, con este tipo de ejemplo nos referimos a ...

a) Materia b) Cambios c) Fotosintesi Compuestos

cuanticos S

91.¢Cual es el tipo de sustancia que se obtiene al combinar aceite de coco
con bicarbonato de sodio y almidén de maiz (desodorante)?

a) compuesto b) mezcla c) elemento d) moléculas

92.Completa la siguiente oracion.
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El cambio en la composicién

la
a)

a)

94.
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ocurre mediante la

de dos sustancias para que se lleve a cabo

c)

c)

c)

Quimica,
reaccion
quimica,
presencia

Produce,
reacciona,
reversible,
subindice
de la masa?
Enun
sistema
aislado,
durante
toda la
reaccion
quimica
ordinaria,
la masa
total en el
sistema
permanece
constante,
es decir, la
masa
consumida
de los
reactivos
esigual a
la masa de
los
productos

Fisica, b) Quimica,
ecuacion ecuacion
guimica, quimica,
ausencia presencia
93. Los simbolos —, <, COz, +, representan:
Reversible, b) Produce,
produce, reversible,
coeficiente, subindice,
reacciona reacciona
¢, Qué menciona la ley de la conservacion
Enun b) Enun
sistema sistema
expreés, abierto,
durante toda durante
la reaccion toda la
guimica, la reaccion
masa total en quimica,
el sistema la masa
permanece total en el
limitandose a sistema
la reaccion, permanec
es decir, la een
masa exceso,
consumida es decir,
de los la masa
reactivos es consumid
menor o igual a de los
a la masa de reactivos
los productos es menor
obtenidos” a la masa
de los
productos
obtenidos”

95. Completa la siguiente oracion;

obtenidos”

d)

d)

d)

, proceso donde se requiere, en la mayoria de los casos

Fisica,
reaccion
quimica,
presencia

Reacciona,
produce,
reversible,
subindice

Enun
sistema
exprés,
durante
toda la
reaccion
guimica, la
masa total
en el
sistema
permanece
limitandose
ala
reaccion,
es decir, la
masa
consumida
de los
reactivos
€S menor o
igual a la
masa de
los
productos
obtenidos”
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El pH tipicamente va de 0 a 14 en disolucion acuosa, siendo

las disoluciones con pH menora __y las que tienen pH
mayores a __. ElpH=__indica la de la disolucién
a) Basicas, 14, b) Acidas, 7, c) Acidas, 7, d) Basicas,
Acidas, 7, 0, Basicas, Basicas, 14, Acidas,
neutralidad 7,7, 14, 0, 7, 0, inicio
neutralida neutralidad
d

96. Completa la siguiente oracion
La reaccion quimica que ocurre cuando los reactantes estan constituidos
por un acido y una base, es un tipo de reaccion

a) Acida b) Basica c) Desplazam d) Neutralizac
iento ion
97. Son los productos comunes de las reacciones de neutralizacion.
a) Compuestos b) Ungasy c) Produce d) Unasaly
con NayK agua iones H*y agua
OH-

98. Altera toda la cadena biolégica en la tierra y el mar, en la vegetacion y los
seres humanos, siendo en tal sentido un enorme problema ambiental que,
junto al cambio climéatico con el cual esta estrechamente relacionado.

a) Lluvia acida b) Capade c) Smog d) Efecto
0Zono invernader
0

99.Es altamente soluble en agua y relativamente estable en la atmosfera. Se
estima que permanece en esta de 2 a 4 dias, intervalo durante el cual
puede ser transportado a mas de 1000 km del punto de emision.

a) Amoniaco b) Mondxido c) Acido d) Dioxido de
de azufre sulfurico azufre
100. Reaccion quimica en donde se libera energia en forma de calor
a) Endotérmica b) Exotérmic c) Sintesis d) Dela
a energia
potencial
101. Es caracteristica de las reacciones endotérmicas
a) Las rupturas b) Desprend c) La energia d) Tiene un
de los e energia que decrement
enlaces ya sea poseen los o de
atomicos de como luz productos entalpia
los reactivos 0 Como es mayor a
generan calor las de los

energia reactivos

-
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102. En una reaccion exotérmica, el nivel energético de los reactantes
es gue el nivel de los productos
a) Las rupturas b) Desprend c) La energia d) Tiene un
de los e energia que decrement
enlaces ya sea poseen los o de
atomicos de como luz productos entalpia
los reactivos 0 como es mayor a
generan calor las de los
energia reactivos
103. Son ejemplos de reacciones exotérmicas
a) La b) La c) La d) Lareaccion
respiracion reaccion respiracion del
de los seres del de los hidréxido
vivos, la hidréxido seres de sodio en
descomposici de sodio vivos, la agua, la
on quimica en agua, oxidacion reaccion
del agua en la de los del 6xido
hidrogeno y fotosintesi metales, la de calcio
oxigeno, la s de las formacioén con agua,
formacion de platas, la del la reaccién
diéxido de reaccion hidroxido del gas
calcio. del 6xido de calcio, butano con
de calcio la reaccién el oxigeno,
con agua, del descompos
la hidréxido icion de las
reaccion de sodio en proteinas
del gas agua, la por accion
butano reaccion del calor, la
con el del 6xido oxidacion
oxigeno de calcio de los
con agua, metales
la reaccion
del gas
butano con
el oxigeno
104. Esta reaccién es impulsada por la radiacién ultravioleta del sol, las

moléculas de oxigeno (O2) son convertidos en ozono (O3), absorbiendo
energia de dicha radiacion en el proceso.

a) Produccion b) Produccié c) La
de tretra n de produccion

d) La
produccion
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cloruro de diéxido de de ozono de gases

carbono en la carbono en la de efecto

atmosfera en la atmosfera invernader
atmosfera o]

105. ¢ A partir de que se origina el petréleo?

a) Materia b) A partir de c) A partir de d) A partir de
prima rocas una mezcla combustibl
formada sedimenta homogéne es
fundamental rias ade domeésticos
mente por diferentes e
restos de gases industriales
organismos
Vivos
acuaticos,
vegetales y
animales

106. Proceso de refinacion por el cual se obtienen los derivados del
petrdleo

a) Destilacion b) evaporaci c) destilacion d) lixiviacion
simple on fraccionada

107. ¢, COmo actla un catalizador en una reaccion quimica?

a) Manteniendo b) Modifican c) Modificand d) Mantenien
constante el do el o el estado do los
mecanismo mecanism fisico de la reactivos
de reaccién o de reaccion durante la

reaccion reaccion

108. ¢,Cuales son los factores que influyen en la velocidad de una

reaccion quimica?

a) Temperatura, b) Temperat c) Temperatur d) Temperatur

grado de ura, grado a, grado de a, grado de
divisiéon o de division divisién o divisiéon o
estado fisico o estado estado estado

de los fisico de fisico de fisico de
reactivos, los los los
naturaleza de reactivos, productos, reactivos,
los reactivos, naturaleza naturaleza concentraci
concentracio de los de los 6n de los

n de los recipiente reactivos, reactivos y
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reactivos y s de concentraci presencia
presencia del reaccion, on de los del
catalizador concentra reactivos y catalizador
cion de presencia
los del
reactivos catalizador
y
presencia
del
catalizado
r
109. Ejemplo de polimeros naturales
a) Bolsas de b) Algodony c) Huley d) Celulosay
plastico y seda plasticos madera
lana
110. Los aceites son considerados...
a) Disacéridos b) Polisacari c) Lipidos d) Carbohidra
dos tos
111. Biomolécula responsable entre otras funciones de soporte
estructural y transferencia de informacion genética.
a) Lipidos b) Carbohidr c) Proteinas d) Acidos
atos nucleicos

Lee el texto y contesta las siguientes 5 preguntas

MODELO ATOMICO DE LA MATERIA

La idea de que la materia esta constituida por &tomos es muy antigua. Ya los
griegos, particularmente el filosofo Demaocrito de Abdera (460-370 a.C.), discipulo
de Leucipo, supusieron que el a&tomo es la unidad mas pequefia de toda la materia.
Seguramente te resulta muy dificil aceptar que la materia esta hecha de unidades
muy pequefias indivisibles, llamadas atomos. En 1808, John Dalton (1766-1844)
formuld la “Teoria Atdmica de la materia” en la que planteaba lo siguiente: 1. Los
elementos estan formados por atomos. Todos los &tomos de un mismo elemento
son iguales entre si y diferentes a los de otro elemento. 2. Los compuestos estan
constituidos por atomos de diferentes elementos y la relacion de combinacion es de
nameros enteros sencillos. 3. Una reaccion quimica implica la separacion y
reordenamiento de atomos, con la formacion de nuevas sustancias, pero no supone
la destruccion ni creacion de atomos.

Dalton concluy6 que los atomos se combinaban para formar los compuestos y
siempre que lo hacian era en una proporcion de numeros enteros sencillos, por
ejemplo: cuando se combinan dos elementos quimicos A y B para formar un
compuesto AB, John Dalton enuncié la “Ley de Dalton” o “Ley de Proporciones

(o
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Multiples”, que establece que si dos elementos se combinan para formar mas de un
compuesto, al mantener constante la masa de uno de los elementos, las masas de
combinacion del otro elemento se encuentran en una relacion de numeros enteros
sencillos

En 1897, Thompson ided una sucesion de experiencias con los rayos catddicos que
se observaban en los tubos de descarga. Un tubo de descarga es un tubo de vidrio
equipado de dos placas metalicas (uno negativo o catodo y el otro positivo 0 anodo)
conectados a una bateria. Cuando se cierra el circuito se aprecia que se produce el
paso de corriente a través del gas que esta encerrado en el tubo, al mismo tiempo
que se desprenden "rayos" del catodo al anodo en linea recta donde se produce
una luminosidad. Al colocar un iman situado en el exterior del tubo, los rayos
mostraban una desviacion atraidos por este iman. A través de esta practica
Thompson fue capaz de ilustrar, que como la luz ordinaria no es perturbada por un
iman, los rayos catédicos correspondian entonces a una propiedad de la materia y
no de la luz y postulé que los rayos catodicos eran un haz de particulas negativas a
las que llamo electrones. Modelo de Thompson 1903 "El budin de pasas"
Thompson sugiri6 que el &omo era una esfera soélida de materia cargada
positivamente con los electrones incrustados en un nimero igual para que la carga
total fuera cero, naciendo asi la idea de que el atomo es eléctricamente neutro. En
1920 Rutherford sugirio la presencia de particulas sin carga eléctrica. Lo hizo con el
fin de demostrar las masas atomicas de los elementos, ya que el nimero de
protones y electrones no eran suficientes para explicar estas masas de la gran
mayoria de los elementos. Durante mucho tiempo no hubo prueba directa que
ratificara la existencia real de los neutrones, sino hasta 1932, afio en el cual algunos
cientificos al bombardear Berilio con particulas “alfa” 3 obtuvieron rayos
penetrantes. Rutherford, estudié también el poder de penetracion de las particulas
alfa (a), (particulas similares al nucleo de helio) emitidas de una fuente radiactiva
hacia una delgadisima lamina de oro para observar lo que ocurria: Los resultados
fueron los siguientes: - La mayoria de las particulas atravesaban la ldmina sin sufrir
ninguna desviacion y sin perder velocidad. Cuando las particulas alfas chocaban
con la pantalla fluorescente se producia un destello de luz. - Algunas particulas eran
desviadas, una de un millén, y de estas algunas volvian a invertir su trayectoria
hacia la lamina. A través de esta experiencia el resultado principal de Rutherford fue
demostrar la existencia de un nacleo en el &tomo.

Modelo atémico de Rutherford (Modelo planetario del atomo o modelo nuclear)
Rutherford plante6, que el atomo estaba formado por un nucleo, donde se
concentraba toda la masa del atomo y su carga positiva. Los electrones giran
alrededor del nacleo a cualquier distancia, asi como los planetas giran alrededor del
sol. El atomo es neutro porque tiene el mismo numero de protones en el nlcleo y
de electrones en torno a él. En 1913, el fisico danés Niels Bohr plante6 los
“Postulados de Bohr” que le permitieron proponer un modelo atémico para el atomo
de hidrogeno. El modelo atémico sefalaba la existencia de un nucleo formado por
protones y neutrones, donde esta concentrada la masay la carga positiva del atomo.
El electron gira en Orbitas circulares alrededor del nucleo, pero con algunas
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restricciones, como que solamente lo podia hacer en ciertas oOrbitas, cuya energia
se encuentra cuantizada.

31. Su modelo atémico esta formado por dos partes: El Nucleo y la Corteza

a) Dalton b) Thomson ¢) Rutherford d) Demacrito
32. J. J. Thomson demostrd, en 1897, que los rayos catodicos estaban formados
por una corriente de particulas cargadas negativamente, a los que llamo...

a) Protones b) Nucleones c) Neutrones d) Electrones
33. Mediante el bombardeo de una lamina de oro con particulas Alpha, descubri6
la existencia del Nucleo Atomico

a) N. Bohr b) E. Rutherford c) J. Dalton d) J. Thomson
34. Dedujo que el atomo debia de ser una esfera de materia cargada
positivamente, en cuyo interior estaban incrustados los electrones.

a) N. Bohr b) E. Rutherford c) J. Dalton d) J. Thomson
35. Las particulas subatémicas conocidas como nucleones son:

a) Protones y electrones b) Protones y neutrones c) Protones y electrones

d) Neutrones y quarks

o



